

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 18 (2898)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
8  
ФЕВРАЛЯ  
1942 года  
Цена 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> коп.

## Колхозные продукты — на рынок!

Торговля колхозными продуктами на рынке всегда играла большую роль в снабжении населения продовольственными товарами. Особенно возросло значение колхозной торговли сейчас, в дни великой отечественной войны, когда чрезвычайно загруженный транспорт должен в первую очередь обслуживать нужды фронта и не всегда может доставить в отдаленные небольшие города полное количество фондовых товаров.

Сейчас многие колхозы нашего района, полностью рассчитавшие с государством по обязательным поставкам, приступили к распределению доходов по трудодням колхозников. Урожай в этом году отличный, трудодень богатый, полновесный. Например, колхозники Сартаковского колхоза получают на трудодень 4 килограмма картофеля, 2 килограмма зерновых, много кормов для скота и т. д.

Колхозы имеют возможность вывезти значительные излишки продуктов на рынок. К этому их обязывает устав сельскохозяйственной артели, в параграфе 11-м которого говорится, что каждый колхоз «выделяет в размерах, определяемых общим собранием членов артели, часть продуктов для продажи государству или на рынок».

К сожалению, многие руководители забывают об этом пункте устава. Не может похвастаться торговлей на рынке Прудовский колхоз «Советская деревня» (председатель тов. Сочков); до сих пор не приступил к выполнению заключенного с рыночным комитетом и договора Афанасьевский колхоз имени Сталина (председатель тов. Федотов). Плохо торгуют Пальдинский колхоз «Ударник» (председатель тов. Тебекин) и Лакшинский колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Митрахина).

Последнее время партийные, советские и хозяйственные организации города усилили внимание колхозной торговле на городском рынке, установили контакт с многими колхозами и сельсоветами. Но этого мало. Еще ничего не сделано для лучшей встречи колхозников на рынке, для транспортировки продуктов Райторготдел должен организовать продажу различных хозяйственных товаров, в первую очередь, для колхозников, вывозящих продукты на рынок.

Группа колхозов Одинцовского сельсовета, Балахнинского района, обратилась ко всем колхозникам нашей области с призывом — всемерно расширить колхозную торговлю на городских рынках. Вот что пишут балахнинцы:

«Рабочие промышленных городов и поселков день и ночь вуют победу над кровожадным немецким фашизмом, снабжают нашу героическую Красную Армию самолетами, танками, ми-

нометами, орудиями и другим вооружением. Священная обязанность каждого колхоза и каждого колхозника — всеми мерами и средствами помогать трудящимся городам в выполнении заказов фронта. Огромное значение в этом деле приобретает повседневное снабжение промышленных центров продуктами питания. Надо, следовательно, шире развернуть колхозную торговлю.

Сейчас в колхозах проходит распределение доходов и урожая. Трудодень в этом году богатый. У каждого колхозника есть много товарной продукции: хлеба, овощей, мяса и других продуктов сельского хозяйства. В колхозах выделяются фонды колхозной торговли. Вывезем все имеющиеся излишки продуктов на колхозные базары, сделаем колхозную торговлю постоянной, с корнем вырвем всякие спекулятивные настроения. Спекулянты — злейшие враги советского народа и им должна быть объявлена самая беспощадная война. Тот, кто хочет построить личное благополучие на временных затруднениях, связанных с войной с гитлеровскими бандами, тот ослабляет мощь родины и тем самым помогает заклятому врагу — германскому фашизму».

Балахнинцы вывезли на рынок во второй половине января десятки тонн картофеля, муки, мяса, молочных продуктов и значительно снизили рыночные цены. Некоторые колхозы нашего района откликнулись на призыв балахнинцев. Всяческой похвалы заслуживает вывоз 700 илограммов муки по удешевленным ценам Демидовским колхозом имени Политотделов (председатель тов. Шибанов), 400 килограммов муки и молочных продуктов Хабарским колхозом «Красный окарь» (председатель тов. Моренов); высокую сознательность проявил председатель Алексеевского колхоза имени Осоавиахима тов. Малов, организовав, несмотря на сильные морозы, вывоз на рынок 220 килограммов гороха и 200 килограммов картофеля.

Ни в коем случае нельзя допускать самотека в колхозной торговле. Веда повседневную массово разъяснительную работу, партийные, советские и торгующие организации должны пресекать всякие элементы деячества, стремление извлечь для себя какие-либо выгоды из временных затруднений, имеющиеся у некоторых руководителей колхозов.

Колхозная торговля — одна из очередных политических задач настоящего времени. Развертывание колхозной торговли означает дальнейшее укрепление нерушимого союза рабочих и крестьян, смычки между городом и деревней, готовность колхозного крестьянства биться рука об руку с рабочим классом за окончательную победу над фашизмом.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислугой, 7 автопистолетов с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фоканова (Западный фронт), захватив населенный пункт Г., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке фронта наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 деревоземляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил 3 немецких самолета «Юнкерс — 88», «Мессершмитт — 109» и «Хейнкель — 113». За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, 3 орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком трех немецких солдат и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев,

захватила 2 ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, 2 станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1-го батальона 2-го полка 14-й немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3-й бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14-й мотодивизии я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие честь... Я приказываю: во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Все, находившихся вне своей части, предать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части, — их следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося им довольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона создать штраф-

ные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это — командиры дивизий. При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удерживать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свирепые меры, не могут установить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе «Победа» (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых: Грызлов Д. К., Грызлов П. С., Грызлов Н. С., Замышляев А. К.

Солдаты расквартированного в польском городе Седлец немецкого отдельного батальона, получив приказ об отправлении на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в тюрьму.

Получив одновременно два известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в городе Витшток (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и в январе в городе Витшток местными полицейскими властями зарегистрировано 74 случая самоубийств.

## Действующая армия

Героически сражаются с фашистскими бандами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

## Действующая армия (Западный фронт)



Группа немецких пленников, захваченных советскими бойцами при взятии местечка Н.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

## Гитлеровцы запугивают финский народ

В один и тот же день, 1 февраля, германское информационное бюро и римское агентство Стефани передали очередную фальшивку, заимствованную на этот раз из финской печати. Берлин и Рим дружно цитируют передовую статью финской газеты «Аян суунта» от 30 января, в которой говорится: «Москва намеревается в случае советской победы отправить финский народ в Сибирь... Речь идет об уничтожении финского народа...».

Как известно, продавшаяся немцам Финляндия не впервые распространяет подобные провокационные выдумки. Так, например, в своей ноте правительству Соединенных Штатов Америки финские власти утверждали, будто бы газета «Правда» в номере от 23 июня 1941 года писала, что финны должны быть стерты с лица земли. Финско-фашистские жулики и шулера тогда же были разоблачены советской прессой, так как газета «Правда» ничего подобного никогда не писала и не могла писать. Финские мошенники пера были пойманы с поличным. Тогда финское информационное бюро поспешило на выручку своего попавшего враска правительству. Финское информационное бюро заявило, что не газета «Правда», а якобы московское радио 23 июня в 6 часов 45 минут призывало стереть финнов с лица земли. Однако и ссылка на московское радио была такой же бесчестной и лживой, как ссылка на газету

«Правда». Теперь финские, немецкие и итальянские гитлеровцы снова пустили в обращение эту дважды разоблаченную ложь.

Причины, по которым финские выученики немецко-фашистских жуликов усердствуют в создании сказок об угрозе финскому народу со стороны СССР, вполне понятны. Финский народ не хотел и не хочет воевать против СССР. Он ненавидит поработившую его гитлеровскую Германию. Все попытки финских прихвостней фашистской Германии изобразить нынешнюю захватническую войну Финляндии против СССР, как войну оборонительную, национальную, потерпели полный крах. Ресурсы недовольства в финском народе бессмысленны и разорительной войной вызвал беспокойство прежде всего среди гитлеровских заправил в Германии. И вот они потребовали от своих холопов из финской военщины, чтобы они пустили в ход фальшивку о том, что Советский Союз угрожает якобы жизни финского народа.

Новый приступ лжи финской военщины рассчитан, таким образом на то, чтобы запугать финский народ мнимой угрозой со стороны СССР и задержать дальнейший рост недовольства финского населения и антивоенных настроений в армии и народе.

Однако мало найдется теперь в Финляндии дураков, которые поверили бы этой наглой брехне финских фашистов.

Совинформбюро.

## 15 февраля—очередной комсомольско-молодежный воскресник!

В ознаменование XXIV годовщины Красной Армии ЦК ВЛКСМ решил провести 15 февраля очередной, четвертый по счету, молодежный воскресник. Средства, заработанные на воскреснике, поступят в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

Перед комсомольскими организациями стоит задача широко развернуть массово-разъяснительную работу среди коллективов своих предприятий, колхозов и учреждений: написать лозунги, плакаты, провести беседы о целях и задачах воскресника, выпустить боевые листки, увлечь своим примером весь коллектив на участие в воскреснике.

Но одной разъяснительной работой ограничиваться нельзя. Секретарям комсомольских организаций вместе с руководителями предприятий и колхозов следует, не медля ни одного дня, определить фронт работ для каждого с расчетом полной нагрузки на восемь часов.

Сельские комсомольские организации должны использовать участников воскресника на ра-

боте по подготовке к весеннему севу: ремонте сельхозинвентаря, массовом выходе на снегозадержание, сборе и вывозке удобрений, сортировании и триеровании семян.

В день воскресника молодежь должна подхватить почин передовых комсомольских организаций и организовать сбор запасных частей для тракторов. Завалившиеся болты, гаек, шайб можно много найти на складах заводов и фабрик, а каждая гайка, каждый винтик — это драгоценный материал для ремонта тракторного парка.

На любом участке труда комсомольцы, молодежь и многие рабочие коллективы, которые безусловно поддержат молодых патриотов в этом начинании, будут работать с утроенной энергией, добиваясь новых производственных успехов.

Комсомольско-молодежный воскресник — подарок молодых патриотов доблестной Красной Армии.

А. Санкина,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## В честь XXIV годовщины Красной Армии

### СТАХАНОВЦЫ РАЙПРОМКОМБИНАТА

Социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии в райпромкомбинате возглавляют старшие производственники, систематически выполняющие полторы — две нормы.

Образцы самоотверженного труда показывают работники пошивочного цеха двухсотницы тт. Воробьева, Кубонина и Вязьмина.

### НА ПОСТРОЙКУ САМОЛЕТА „ПИОНЕР“

Обсудив обращение пионеров Свердловского района города Дзержинска о постройке самолета «Пионер» к XXIV годовщине Красной Армии, пионеры и школьники Шаргольской средней школы решили принять в этом большом патриотическом деле самое активное участие и добились неплохих результатов. За несколько дней учащиеся десятого класса собрали на построй-

ку самолета «Пионер» 153 рубля, учащиеся пятого класса — 121 рубль, учащиеся седьмого класса — 111 рублей, учащиеся шестого и восьмого классов — по 106 рублей, учащиеся девятого класса — 100 рублей. Всего по школе собрано средств на постройку самолета 876 рублей.

А. Хатина,  
старшая пионервожатая.

## 1 МАРТА—ТИРАЖ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

В дни отечественной войны трудящиеся проявляют истинный патриотизм в выполнении своих денежных обязательств перед родиной.

Похвальную инициативу проявили колхозники Сартаковского, Комаровского, Новопавловского, Под'яблонского, Солонского, Спиринаского колхозов, рабочие и служащие фабрики имени Карла Маркса, райпотребсоюза, конторы «Заготскот», Каменской и Хвошевской МТС, досрочно и полностью оплатив всю сумму подписки денежно-вещевой лотереи.

Но есть и такие предприятия, организации и колхозы, где не поддержали инициативу передовых коллективов. К таким относятся: колхозы Мало-Куликовский, Ивановский, Сокольский, Теряевский, Шиловский, Пospelихинский, артели «Пролетарка», «Вперед», «Новая жизнь».

1 марта состоится тираж денежно-вещевой лотереи. Сейчас главная задача комсомолов и финансовых активистов немедленно закончить оплату всей суммы подписки и своевременно вручить билеты подписчикам.

А. Пчелина,  
инспектор райсберкассы.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Райпромкомбинат обслуживает бытовые нужды населения.

В передовой статье «Ленинской победы» от 16 января было указано, что райпромкомбинат совершенно без всяких оснований прекратил прием заказов от населения.

Как сообщил нам директор райпромкомбината т. Разанов, все цеха райпромкомбината возобновили обслуживание бытовых нужд трудящихся: валяно-сапожный цех принимает в переработку на валенки шерсть, пошивочный цех производит ремонт и пошивку одежды, кожевенно-обувной цех — ремонт обуви.

Ответ редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ

## Богородская фельдшерско-акушерская школа ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ПЕРВЫЙ КУРС ФЕЛЬДШЕРОВ-АКУШЕРОВ

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы. Срок обучения 2 года.

Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

При школе имеется своя столовая.

Начало занятий с 16 февраля 1942 года.

За всеми справками обращаться по адресу: улица Венского, дом № 7, телефон № 1—41.

1—3.

Дирекция.

## 15 февраля, в 11 часов дня, в помещении зала заседаний исполкома райсовета СОЗЫВАЕТСЯ районное совещание финансового актива.

На совещание должны явиться председатели сельсоветов, налоговые агенты, председатели бюджетных комиссий сельсоветов, доверенные лица, председатели уличных комитетов города и другой финансовый актив.

Зав. райфо — Н. Стешов.

Прачечной райздрава  
требуются прачки

Клееваренно-мыловаренному заводу  
ТРЕБУЮТСЯ  
рабочие — мужчины и женщины — по распиловке леса и дров.  
Рабочие обеспечиваются питанием, столпением и гарантийным заработком 400—500 рублей.

Артели «Коллективный транспорт»  
ТРЕБУЮТСЯ  
конюха и возчики

Кожгалантерейной фабрике  
ТРЕБУЮТСЯ  
кассир-инкассатор и архивариус-переплетчик.

Типографии им. Войкова  
требуются  
УЧЕНИКИ  
в печатный и переплетный цеха

Гужтресту  
ТРЕБУЮТСЯ  
возчики и конюха.

Обращаться: улица Ленина, 204  
Г—204

Клееваренно-мыловаренному заводу  
ТРЕБУЮТСЯ  
грузчики на автомашины.

Г—2